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основном сюжет таков: положительные персонажи стараются сразиться со злом, которое, как правило, уничтожается 
физически, где обязательно присутствуют элементы агрессивного поведения (конфликт, сражение, драка, 
перестрелка, убийство). Тогда как в отечественных мультфильмах персонажи старались бороться со злом другими 
способами: пытались уговорить или перехитрить.  

Такие зарубежные мультфильмы как «Белоснежка», «Король Лев» являются исключением, так как несут в своём 
содержании доброе начало. Очень трогательно показаны взаимоотношения матери и ребенка в животном мире. 
Семейные ценности и любовь родителей – это самое главное, что есть у человека, его опора и поддержка на всю 
жизнь. Гибель Льва-отца в «Короле Льве» показана как трагедия, и ребенку дано верное представление об этом 
событии, которое заставляет задуматься о ценности жизни наших близких. 

Мультфильмов украинского изготовления практически не видно. Мультфильм «Казаки» о приключениях трех 
запорожцев является визитной карточкой украинской анимации. Цикл серий посвящённых разным историям и 
событиям, в которых участвует самая дружная и неразлучная троица казаков. То они находят соль у пана, который 
отобрал её у казаков и, наказывая не добросовестного пана, вернут соль; то участвуют в Олимпийских играх и, 
конечно, возвращаются домой не с пустыми руками; то спасают своих невест из плена пиратов; то помогают 
французским мушкетерам. 

В ходе работы над статьей, было выявлено, что младшие школьники все чаще выбирают персонажей западной 
мультиндустрии. Это свидетельствует о том, что дети и родители приобщаются к образам западной культуры и все 
чаще выбирают модель поведения, не свойственную нашему народу. 

Мультфильмы оказывают большое влияние на развитие, воспитание и формирование личности детей. Яркие и 
зрелищные видеосюжеты, простые и доступные диалоги, положительные персонажи – они несут информацию об 
окружающем мире, о добре и зле, о взаимоотношениях с друзьями и родными людьми. Впитывая новые знания, 
ребенок стремится сопоставить их с собой, сравнить себя с любимым героем, поверить в свои силы. Воспитание 
детей происходит в момент переживания ими событий в жизни персонажей. Учебные мультфильмы повышают 
осведомленность ребенка, развивают его воображение и мышление. 

В ходе исследования, проанализировав отечественные и зарубежные мультфильмы, выявив их влияние на 
воспитание детей младшего школьного возраста, поставленная нами цель достигнута. 

В каждой семье наступает момент, когда родители задумываются о том, какое влияние тот или иной мультфильм 
оказывает на ребенка. В нынешних условиях мы не можем полностью избавить подрастающее поколение от 
нежелательной, вредоносной информации, невозможно оградить ребенка от просмотра телевизора, но сделать этот 
процесс управляемым под силу любому родителю. Необходимо регулировать частоту просмотра мультфильмов и их 
длительность. Мультипликационные фильмы должны давать возможность размышлять, сочувствовать и 
сопереживать горю, радоваться победам, поэтому их просмотр должен сопровождаться беседой с ребенком и 
обсуждением его мнения по поводу событий в жизни персонажей.  

Есть прекрасные слова: «Лучший фильм, это тот, в котором ты – главный герой». Самый лучший и 
качественный мультфильм не заменит ребенку его собственных переживаний и событий. И особенно важно ему 
видеть пример родителей и получить поддержку семьи. Каждому из нас, а детям в особенности, нужно чувствовать 
любовь родителей, их внимание, сопереживание и присутствие. Только родители могут показать ребенку, насколько 
интересен и разнообразен мир «вне» мультика, он богат множеством разнообразных увлекательных игр и занятий. 
Общение в кругу семьи формирует личность ребенка, необходимо больше времени уделять детям,  интересоваться и 
сопереживать, тогда он будет похож на Вас, а не копировать манеру поведения героя из мультфильма. Родителям 
следует пересмотреть систему нравственно-ценностных взаимоотношений, ценностей и традиций. 
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ДЕЯКІ МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ЗАКОНІВ ПОСТІЙНОГО СТРУМУ В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ 

ФІЗИКИ 
Банацький О.І., студент 

Галатюк Ю. М., кандидат педагогiчних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Результати аналізу змісту підручників з фізики і практики вивчення законів постійного струму в 
загальноосвітній школі показують, що традиційно вивчаються закон Ома для ділянки кола, що містить електричний 
опір, і закон Ома для замкнутого кола. Закон Ома для ділянки кола, яка містить джерело струму, а також енергетична 
інтерпретація закону не розглядається. Це є причиною того, що учням важко розв’язувати задачі, подібні до 
запропонованої нижче. 

Задача. Два елементи з ЕРС E1 = 1,5 В і Е2 = 2 В з'єднані однаковими  полюсами. Вольтметр, увімкнений до 
клем батареї показав   напругу U = 1,7 В. Визначити відношення внутрішніх опорів елементів [5]. 
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 Для розв'язку цієї  задачі  учню  недостатньо знати закони Ома для ділянки  кола (І = U/R), для  повного  
кола  (І=E/(R+r))  та   правила Кірхгофа. Задача розв'язується, якщо розбити коло на дві ділянки  АЕ2В і  ВЕ1А і, 

обравши напрям струму (рис.1), записати закон Ома для цих ділянок: 
І = (E1 - UАВ) / r1; І = (UАВ - E2) / r2.  З рівності  (E1 - UАВ) / r1 = (UАВ - E2) / r2  
отримуємо  результат:  r1 / r2 = (E1 - UАВ) / (UАВ - E2) = 2 / 3. 

Можна навести ще  багато  прикладів,  які  засвідчують,  що знання 
учнів із теми "Закони постійного  струму" часто є несистематизованими, 
неповними і мають формальний характер [1].  

На наш погляд, проблема вирішується, якщо паралельно із 
емпіричним змістом даних законів більш  глибше розкрити їх теоретичний 
зміст, а саме той факт, що вони є 
наслідком закону збереження і 
перетворення енергії для конкретних 
фізичних явищ – проходження 
електричного струму по замкнутому колу і 
на різних його ділянках. Закони Ома 
відображають функціональні залежності 
між фізичними величинами, які кількісно 
характеризують ці процеси у 
відповідності до тих причинно-наслідкових зв'язків, які в них проявляються.  

Такий підхід першим кроком передбачає встановлення, як  
експериментального факту, залежності І=U/R для ділянки кола, на якій діє 
тільки електрична сила. Наступним кроком  є  розкриття енергетичного змісту 
формули  U = ІR, виходячи із фізичного змісту напруги. В даному випадку 
напруга дорівнює роботі, яку виконує електрична сила, переміщуючи 
одиничний  позитивний  заряд, і відображає теплову дію струму. Тобто             
ІR = Q, де Q – кількість теплоти, яка виділяється на ділянці кола під час 
проходження одиничного позитивного заряду.  Звідси видно, що закон Ома  
для ділянки кола є конкретизацією закону збереження і  перетворення енергії. 

Наступним етапом є вивчення ділянки кола, яка складається лише із 
джерела струму. У цьому випадку на умовний  позитивний заряд, що 
переміщується в джерелі, діють дві сили – електрична сила і сила 
неелектричної природи (стороння). Сумарна робота, яку вони виконують, 
дорівнює алгебраїчній сумі робіт цих сил і відображає теплову дію 
електричного струму в джерелі. Кількість теплоти, яка виділяється при 
проходженні одиничного позитивного заряду через джерело, дорівнює добутку 
сили струму на опір джерела. Враховуючи вищесказане, а також те, що дія 
сторонніх сил на позитивний заряд  в джерелі має напрям від негативно  полюса до позитивного, можна записати 
рівняння енергетичного балансу для випадків: 
   1) коли напрям дії сторонніх сил у джерелі співпадає з напрямом руху  умовного позитивного заряду (напрямом 
струму) (рис. 1a): 

              (1 - 2) + Е = Іr,                       (1) 
   2)  коли напрям дії сторонніх сил протилежний до напряму  сили струму в джерелі (рис. 2). 

                   (1 -2) - Е = Іr .                     (2) 
Далі розглядається ділянка кола, яка містить джерело  струму і  

додатковий  опір  R. 
  Розділивши  її  на  дві  послідовно з'єднані  ділянки, записуємо 

рівняння  енергетичного  балансу  для  випадків  зображених   на рис. 3 і рис. 
4: 
  а)  (1 - ') + Е + (' - 2) = Іr + ІR ,    
 (1 -  2) + E = І (r + R)                        (3) 
  б)   (1 - ') - Е + (' - 2) = Іr + ІR ,    
  (1 -  2) - E = І (r + R)                               (4) 
Узагальнивши рівності (3) і (4), отримаємо: 

І = ((1 - 2)  E) / (r + R)                 (5) 
Наступним кроком у вивченні законів постійного  струму є вивчення 

закону Ома для повного кола.  
Коло розбивається на дві ділянки – внутрішню, яка містить лише 

джерело струму, і зовнішню  з  опором R (рис.5). Записавши для відповідних 
ділянок  закон  Ома     (1 - 2 ) + E = Іr ;   1 - 2 = ІR,  
отримуємо формули  для повного кола                                             
             E = І(R+r);      (І = E / R+r).                        (6) 

Формула  (5) є універсальною. У випадку, коли ділянка не містить 
джерела струму, тобто Е=0 і r=0, з формули (5) отримується формула   І = (1- 
2) / R. У випадку замкнутого кола робота сил електричного поля по замкнутому 
контуру рівна нулю (1 = 2 , 1 - 2 = 0), із формули (5) отримується рівняння (6).  

Рис. 1. 

      Рис. 1a. 

Рис. 2. 

Рис. 3. 

Рис. 4 . 

Рис. 5. 
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На наступному етапі, під час вивчення  правил Кірхгофа, застосовуючи закон Ома для ділянки кола із 
джерелом струму, отримують рівняння, яке  відображає  друге  правило Кірхгофа для замкнутого контура.  Будь-який  
замкнутий  контур можна розбити на N ділянок, кожна з яких містить  одне  джерело струму. Записавши для кожної 
ділянки закон Ома у  відповідності із формулами (3),(4), отримують систему із N  рівнянь,  додавши які, отримують 
вираз 

                                    І1R =  E1  .                                       (7) 
Зупинимося детальніше на  забезпеченні  принципу  наочності під час вивчення умов виникнення 

постійного струму в  замкнутому колі. У начальних посібниках [4, 5] з цією  метою  вдаються  до аналогії між 
електричним струмом  у  провіднику  і  протіканням рідини в трубі, зазначаючи, що джерело струму виконує таку  
саму роль, що і насос. Як без  насоса не можна підтримувати 
різницю тисків, так без роботи сторонніх сил  в  джерелі  
струму  не можна підтримувати різницю потенціалів на його 
полюсах.  

На наш погляд, застосування такої аналогії буде 
більш  ефективним, якщо ці малюнки доповнити діючою 
моделлю,  яка демонструє протікання електричного струму у 
найпростішому колі. Схема  такої установки зображена на     
рис. 6. 
1 - прозора трубка із органічного скла; 
2 - мікрокомпресор АЭН-3; 
3 - скляна трубка; 
4 - водяне колесо; 
5 - шланг. 
Підіймання води в трубці АБ під дією бульбашок повітря  
моделює рух електричних зарядів в джерелі струму  під  дією  
сторонньої сили. Дія сили тяжіння  на  цій  ділянці  є  
аналогом  дії  кулонівської сили в джерелі. Рух води на ділянці 
ВСА під дією сили тяжіння моделює рух електричних зарядів на зовнішній ділянці кола під дією електричної сили, а 
водяне колесо  С  є  аналогом навантаження. Обладнання для виготовлення такої моделі  є  нескладним. 
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Упродовж останніх ста років у методології та організації навчального процесу виникала і знаходила своє 
практичне застосування значна кількість прогресивних і продуктивних новаторських ідей. Але більшість 
впроваджуваних нововведень стосувалася саме методологічно змістових питань процесу навчання і залежали від 
розвитку новаторських ідей педагогіки та психології. Питання організаційно-структурного характеру порушувалися 
досить рідко..  

Виникає нагальна потреба детально розглянути специфіку інноваційних процесів в освіті крізь призму 
сучасних тенденцій розвитку суспільства і на основі інноваційної теорії як науки.  

На сучасному етапі розвитку суспільства особливої актуальності набуває проблема формування суспільно 
активної, творчої, компетентної особистості, яка, на відміну від людини-виконавця, самостійно генерує нові ідеї, 
приймає нестандартні рішення. 

Використання засобів ІКТ ( інноваційні комп’ютерні технології) в навчанні дає можливість вивчати на якісно 
новому рівні не тільки навчальні дисципліни природничо-наукового циклу, але й гуманітарні [1].  

Якщо подивитись на процес навчання у закладах освіти, там фактично переважає репродуктивне навчання. 
Одним із основних напрямів вирішення проблеми підвищення якості освіти є розвиток матеріальних і 

нематеріальних складових систем навчання, введення до їх складу високотехнологічних об’єктів діяльності, 
досягнення на цій основі нового, вищого рівня навчально-виховного процесу. 

Останнім часом значного поширення в педагогічній практиці набули інтерактивні технології навчання, 
сутність яких полягає в тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх 
учасників.  

Одним із перспективних шляхів розвитку освіти є впровадження особистісно зорієнтованих технологій. 
Серед них визначаються проектні технології, які забезпечують розвиток пізнавальних навичок студентів, умінь 

Рис. 6 . 
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